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«Carriera Alias» nella scuola. 
Livello di condivisione tra gli italiani (1/2)
La «carriera alias» è una procedura con la quale una scuola accetta di trattare un minore sulla base dell’identità percepita e 
non del suo sesso biologico. Condivide o non condivide questa impostazione?

54
44 38

56
47 51 59

39

31
34 51

26
31 29

33

39

15 22
11 18 22 20

8
22

UOMO DONNA 18-34
ANNI

35-54
ANNNI

55 ANNI
ED OLTRE

NORD CENTRO SUD E
ISOLE

NON CONDIVIDE CONDIVIDE Non saprei



49

33

18

Totale in %

Non saprei

CONDIVIDO QUESTA
IMPOSTAZIONE

NON CONDIVIDO
QUESTA
IMPOSTAZIONE

13

«Carriera Alias» nella scuola. 
Livello di condivisione tra gli italiani (2/2)
La «carriera alias» è una procedura con la quale una scuola accetta di trattare un minore sulla base dell’identità percepita e 
non del suo sesso biologico. Condivide o non condivide questa impostazione?
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Educazione sessuale e affettiva dei minori: a chi le maggiori 
responsabilità, i genitori o la scuola?
Secondo lei, chi dovrebbe avere la responsabilità principale per l’educazione sessuale e affettiva dei minori, i genitori o la scuola?
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La scuola può imporre contenuti educativi 
sui temi della sessualità? (1/2)
Secondo lei, la scuola può imporre contenuti educativi sui temi della sessualità contro la volontà dei genitori?
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La scuola può imporre contenuti educativi 
sui temi della sessualità? (2/2)
Secondo lei, la scuola può imporre contenuti educativi sui temi della sessualità contro la volontà dei genitori?
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Sessualità e affettività trattate a scuola: 
i genitori dovrebbero essere pre informati?
Secondo lei, i genitori dovrebbero essere informati prima, nel dettaglio, sui temi trattati a scuola inerenti sessualità e affettività?
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i genitori dovrebbero essere pre informati?
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I genitori devono avere il diritto di scegliere se far 
partecipare i figli a corsi di educazione sessuo affettiva? 
Secondo lei, i genitori dovrebbero avere il diritto di scegliere se far partecipare o non far partecipare i loro figli 
a corsi di educazione “sessuo-affettiva” nelle scuole?
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Attivisti e rappresentanti del mondo LGBT nelle scuole? (1/2)

Secondo lei, attivisti o rappresentanti del movimento LGBT dovrebbero entrare nelle scuole per parlare di temi come l'orientamento 
sessuale o l'identità di genere?
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Attivisti e rappresentanti del mondo LGBT nelle scuole? (2/2)

Secondo lei, attivisti o rappresentanti del movimento LGBT dovrebbero entrare nelle scuole per parlare di temi come l'orientamento 
sessuale o l'identità di genere?
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Evitare la diffusione di messaggi legati all’ideologia gender (1/2)

In ogni caso, ritiene che sia necessario un controllo più rigido da parte delle istituzioni scolastiche e del Ministero dell'Istruzione sui 
contenuti educativi per evitare la diffusione di messaggi legati all’ideologia gender?
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Totale in %
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Evitare la diffusione di messaggi legati all’ideologia gender (2/2)

In ogni caso, ritiene che sia necessario un controllo più rigido da parte delle istituzioni scolastiche e del Ministero dell'Istruzione sui 
contenuti educativi per evitare la diffusione di messaggi legati all’ideologia gender?
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NO
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Non saprei 
15%

Totale in %
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Cosa dovrebbe consentire la legge italiana 
a chi intende cambiare sesso
La legge italiana dovrebbe consentire oppure no ad un minore di ….
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Una legge per la libertà educativa dei genitori 
sui temi della sessualità e affettività

Sarebbe d'accordo con una Legge per tutelare maggiormente la libertà educativa dei genitori rispetto a iniziative nelle scuole
sui temi della sessualità e dell'affettività?
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D'ACCORDO

28%

Non saprei 
22%

Totale in %



28

Una legge per  vietare la transizione di genere 
e il cambio del sesso anagrafico per i minori

La Legge italiana sul ‘cambio di sesso’ 164/1982 non pone alcun limite di età per la rettifica del sesso anagrafico dei minori. 
Sarebbe favorevole a una modifica della legge per vietare la transizione di genere e il cambio del sesso anagrafico per i minori?
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